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інтелектуальних, естетичних, духовно-творчих, моральних, психофізичних якостей людини; 

- по друге, сприяти професійному розвитку, який передбачає  наявність загальних 

здібностей для вирішення спеціальних завдань. 

Для успішної побудови методики навчання слід спиратися на такі компоненти як: 

індивідуальні здібності студентів; здатність викладачів до ефективного впровадження 

сучасних освітніх технологій; дидактична орієнтація на вироблення позитивно мотивованого 

ставлення студентів до нового; тести оцінки результатів діяльності; аналіз схеми управління 

впровадженням сучасних освітніх технологій. 

Професійне становлення студентів залежить від рівня розвитку їх пізнавальних 

властивостей, зокрема таких як: наполегливість, емоційна стійкість. Величезний вплив на 

професійне становлення студентів здійснює їх професійна спрямованість, значимість 

навчальної задачі і власна активність. 

У сучасних освітніх технологіях інноваційні процеси носять дискретний, циклічний 

характер, тісно пов'язаний з життєвим циклом нововведення, та залежать від дії низки 

чинників, серед яких головними є: 

-   готовність студентів до сприйняття сучасних освітніх технологій та позитивна 

мотивація навчальної діяльності в цій ситуації;  

-   готовність викладачів і студентів до творчої діяльності; 

-   оптимальний психологічний клімат освітнього процесу та майстерність педагогів; 

-   врахування аспектів управління вищим навчальним закладом. 

Таким чином, переорієнтація функціонального змісту навчально-виховного процесу 

сприяє концентрації функцій освітньої діяльності на досягнення ідеальної мети.  
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ХХІ століття висуває нові вимоги до економіки, політики, особистості, істотно 

підвищує роль освіти в суспільному житті. Якісна освіта є основою інтелектуального 

потенціалу нації, життєвої та професійної компетентності людини.  На сьогоднішні день 

постає необхідність формуванняінноваційної моделі особистості керівника навчального 

закладу, який потребує особливихзнань, особливої манери поведінки та різнобічного бачення 

при розв’язуванні проблем,моделі перспективного керівника, який зможе 

витриматиконкуренцією на ринку освітніх послуг. 

У «Національній стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року» 

наголошується, що інтеграція країни в світовий освітній простір вимагає постійного 

вдосконалення національної системи освіти, пошуку ефективних шляхів підвищення її  

якості, апробації та впровадження інноваційних педагогічних систем, модернізації змісту 
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освіти й організації її відповідно до світових тенденцій і вимог ринку праці. 

Питаннями формування управлінської компетентності різних фахівців займалися такі 

вченіяк: С. Дубова, І. Єлісєєва, І. Коробейнікова, О. Кузнєцова, В. Маслов, В. Мельник, 

В. Топоровський. Зокрема, проблемою підвищення управлінської кваліфікаціїкерівника 

загальноосвітнього закладу в системі післядипломної педагогічної освіти займалася 

В. Мельник, питання підготовки студентів до педагогічного самоменеджменту в 

професійнійдіяльності висвітлені у працях В. Мусієнко‐Репської,  теоретичні і методичні 

передумови розробки проблеми підготовки педагогів дошкільної освіти до забезпечення 

організації і проведення інноваційної діяльності в дошкільних навчальних закладах 

закладено у наукових дослідженнях: А. Богуш, І. Дичківської, Т. Люріної, Л. Машкіної, 

Т. Піроженко, Т.Поніманської та ін. 

Дослідження проблеми становлення та розвитку сучасного керівника закладу освіти 

присвячені наукові праці В. Бондаря, В. Гуменюк, Л. Даниленко, Г.Єльнікової , В.Маслова , 

В.Олійника, А.Петренка та ін. У своїх дослідженнях науковці розкривають концептуальні 

засади, зміст підготовки, модернізацію його управлінських функцій, а також формування 

інформаційної культури, моніторинг управлінської діяльності й атестацію керівника 

навчального закладу. 

На сучасному етапі модернізації дошкільної освіти  в Україні підвищується рівень 

вимог до професійної підготовки педагогів, зокрема до інноваційної діяльності. 

Нові проблеми в системі дошкільної освіти вимагають змін мислення педагогічних 

колективів щодо забезпечення нових підходів до організації педагогічної діяльності 

дошкільного навчального закладу. Увага акцентується на ефективності процесів соціалізації, 

індивідуалізації розвитку особистості дошкільників. У зв’язку з цим гостріше постає 

проблема підготовки студентів  дошкільного профілю – майбутніх керівників дошкільних 

навчальних закладів до організації і проведення експериментально-дослідної роботи, 

впровадження інноваційних технологій в освітню діяльність,  адже застарілі методи та 

форми методичної роботи вже неефективні.  

Надзвичайно важливим  є формування компетентності майбутнього педагога, його 

особистісно-професіональних якостей та особистого стилю роботи в режимі інноваційної 

діяльності. 

Підготовку майбутніх керівників дошкільних навчальних закладів до застосування 

інноваційних технологій у  навчально-виховному процесі дитячого садка потрібно розглядати 

як цілеспрямований, системний і структурований процес удосконалення теоретичних знань та 

формування практичних умінь і навичок добирати, створювати й реалізовувати інноваційні 

моделі навчання, виховання та розвитку дітей дошкільного віку; управління інноваційним 

процесом у закладі. ЇЇ результат − готовність до застосування інноваційних технологій у 

професійній діяльності. 

У зв’язку з модернізацією дошкільної освіти актуальною вбачається проблема 

підготовки сучасного керівника дошкільного навчального закладу до організації і 

проведення експериментальної роботи, управління інноваційним процесом у закладі, що 

дасть змогу впорядкувати процес інноваційного пошуку педагогів, виявити найефективніші 

технології, в результаті чого підвищуватиметься якість освітнього процесу в дошкільному 

навчальному закладі. На виконання цих завдань спрямовані окремі теми  курсу 

«Організаційно-управлінська діяльність в дошкільній освіті» для студентів освітнього ступеня 

магістр спеціальності «Дошкільна освіта». 

Визначаючи нові підходи до підготовки педагогічних працівників дошкільних 

закладів - майбутніх керівників щодо впровадження інноваційних технологій, ми виходили з 

положень про те, що найефективніший результат удосконалення професійної підготовки 

можна отримати лише за умови створення навчального середовища, яке забезпечувало б 

професійно-творчий розвиток педагогів-дошкільників, залучення їх в поле дії конкретних 

професійних, соціальних, психологічних і педагогічних ситуацій.  

Для цього ми поєднуємо колективний спосіб навчання із роботою в малих групах. 
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Деякі заняття проводяться у формі ділових ігор «Збудуємо дитячий садок майбутнього», 

тренінгів «Лідерські уміння»,  застосовується метод АКС (аналіз конкретних ситуацій: 

ситуації-ілюстрації, ситуації-проблеми, ситуації-аналіз, ситуації-інцидент)), метод кейсів, 

метод «мозкового штурму», дискусії, обговорення конкретних випадків, критичний аналіз. 

Кожний метод передбачає роботу з використанням технічних засобів навчання: аудіо та 

відео матеріали з досвіду роботи ДНЗ тощо. Дані методи дають змогу створити умови для 

активної пізнавальної діяльності студентів , спрямовані на формування у них умінь 

використовувати теоретичні знання на практиці, а також комунікативних умінь, необхідних 

майбутнім організаторам дошкільної освіти. В результаті практичних занять, а також 

самостійної роботи у студентів виробляються певні професійні уміння і навички, впевненість 

у своїх діях, зацікавленість майбутньою діяльністю організатора дошкільної освіти. 

Студентам надається можливість впливати на перебіг навчального процесу, а саме: 

ставити цілі, обирати форми і методи опрацювання змісту, рефлексувати, оцінювати свою 

роботу та роботу колег. У процесі занять   студенти  мають можливість ознайомитися з 

державними документами, з Базовим компонентом - Державним стандартом дошкільної 

освіти України (нова редакція), Всеукраїнськими програмами (комплексними, парціальними, 

локальними) розвитку дітей дошкільного віку, із сучасними педагогічними системами та 

технологіями в галузі дошкільної освіти; поглибити та розширити свої знання педагогічного 

досвіду з психології, педагогіки, методик, технологій, моніторингу, теорії інноваційного 

менеджменту, методики управління ДНЗ та інформаційними освітніми технологіями. 

Студенти під час проходження педагогічної практики приймають участь в постійно-

діючому науково-практичному семінарі для керівників ДНЗ «Інноваційні підходи управління 

сучасним дошкільним навчальним закладом»,  в ході якого мають можливість ознайомитися 

з новітніми технологіями управління дошкільним навчальним закладом: «Ефективні шляхи 

управління методичною роботою ДНЗ засобами інформаційно-комунікативних технологій», 

«Пошук оптимальних моделей соціального партнерства в організації роботи ДНЗ та 

бібліотеки в умовах освітнього округу», «Моніторинг як сучасний засіб управління якістю 

освіти в дошкільному навальному закладі», «Використання програмного засобу 

електронного табличного процесора MicrosoftExcel в адміністративно-господарській 

діяльності керівника ДНЗ щодо організації харчування». 

Самостійна робота студентів та діяльність у творчих групах дає змогу активізувати 

пізнавальну активність  майбутніх керівників з певної педагогічної проблеми, допомагає їм 

ґрунтовно оволодіти теоретичними знаннями, набути дослідницьких навичок, розвиває 

вміння проводити бібліографічний пошук, самостійно аналізувати, обробляти та 

узагальнювати матеріали, чітко й аргументовано висловлювати свої думки. Результатом 

самостійної роботи  студентів-магістрів є написання та захист індивідуально-творчих 

проектів, підготовка презентацій.   

Одержані знання та уміння допоможуть майбутнім керівникам дошкільних установ 

забезпечити організацію і проведення експериментальної та інноваційної освітньої 

діяльності в дошкільному навчальному закладі; ефективно управляти інноваційними 

процесами в дошкільній освіті. 

Таким чином,  новітні підходи,  багатство організаційних форм та методів підготовки 

та підвищення педагогічної й управлінської  майстерності студентів-майбутніх керівників 

дошкільних навчальних закладів, їх готовність до інноваційної діяльності є головною 

умовою осучаснення та досягнення позитивних результатів роботи дошкільних навчальних 

закладів. 
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СУЧАСНІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО РОБОТИ З 

ДІТЬМИ РАННЬОГО ВІКУ 

Зміни в державній політиці  у сфері освіти  призвели до оновлення системи 

професійної підготовки фахівців, у тому числі й дошкільного виховання. Відповідно до 

Закону України «Про дошкільну освіту» дошкільна освіта є обов'язковою первинною 

складовою частиною системи безперервної освіти в Україні. Держава визнає пріоритетну 

роль дошкільної освіти та створює належні умови для її здобуття. Таким чином, одним із 

завдань професійної освіти є пошук шляхів розвитку і вдосконалення системи підготовки 

педагогічних кадрів, зокрема для роботи з дітьми раннього віку. Процес підготовки 

вихователів в системі вищої професійної освіти має бути спрямований на формування 

цілісної системи універсальних знань, умінь, навичок і відповідати запитам дошкільних 

освітніх установ. Умови глобальної конкуренції на ринку праці вимагають від педагогів 

дошкільного виховання високого рівня професійної компетентності.  

Підготовці дошкільних педагогів на сучасному етапі розвитку освіти присвячені 

роботи Л. Артемової, Е. Бєлкіної, А. Богуш, Т. Поніманської, Н. Гавриш, Г.Бєлєнької, 

Л. Коваль, О. Кононко, К.Крутій, Н.Кічук, В. Кьона, Н. Лисенко, Н. Манжелій, Т. Науменко, 

В. Пабат, Л. Покроєвої, О. Поліщук, Т. Танько, Х. Шапаренко, Р. Кондратенко та інших 

науковців. 

Низка публікацій вітчизняних дослідників яскраво ілюструє, що підготовка педагога 

дошкільного фаху,  в першу чергу, повинна відповідати вимогам сучасності, адже це перша 

освітня ланка, від якої залежить рівень освіченості і вихованості майбутнього покоління. 

Вона має свою специфіку, ґрунтується на основних дидактичних закономірностях побудови 

процесу фахової підготовки у вищому навчальному закладі.  

За визначенням О. Абдулліної, професійна підготовка майбутнього педагога – це 

процес формування та збагачення настанов, знань і вмінь, що необхідні майбутньому 

фахівцю для адекватного виконання специфічних завдань навчально-виховного процесу.  

Майбутньому фахівцю-дошкільнику необхідно такою мірою оволодіти професійними 

вміннями, щоб з самого початку самостійної роботи педагогічно грамотно виконувати 

функції, що забезпечують освітній і виховний процес. 

Таким чином, одним із завдань професійної освіти є пошук шляхів розвитку і 

вдосконалення системи підготовки педагогічних кадрів, зокрема для роботи з дітьми 

раннього віку. Процес підготовки вихователів в системі вищої професійної освіти має бути 

спрямований на формування цілісної системи універсальних знань, умінь, навичок і 

відповідати запитам дошкільних освітніх установ. Умови глобальної конкуренції на ринку 

праці вимагають від педагогів дошкільного виховання високого рівня професійної 

компетентності. 

Професія педагога дошкільної освіти має характерні особливості, обумовлені 

психофізіологічними характеристиками особистості дитини раннього віку. На ці особливості 

вказують у своїх дослідженнях учені, які розглядали питання організації роботи вихователя з 

дітьми раннього віку: Н.М.Аксаріна, В.В.Гербова, М.І.Лисіна, С.М.Теплюк, М.М.Щелованов. 
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